

J 聚焦

十一届全国人大五次会议
全国政协十一届五次会议
分别于3月5日、3日开幕

第十一届全国人民代表大会第五次会议和政协第十一届全国委员会第五次会议,将分别于2012年3月5日和3月3日在北京开幕。全国人大常委会办公厅和全国政协办公厅昨日宣布,欢迎中外记者届时前来采访。

十一届全国人大五次会议、全国政协十一届五次会议将在中国北京西长安街北侧的梅地亚中心(北京复兴路乙11号,邮政编码100038)设立新闻中心,负责接待和安排中外记者对会议的采访。新闻中心将于2月26日正式开展工作。(据新华社电)

国务院常务会议召开
支持小微企业上市融资

国务院总理温家宝1日主持召开国务院常务会议,研究部署进一步支持小型和微型企业健康发展。

会议确定了进一步支持小型微型企业健康发展的政策措施:(一)完善财税支持政策。扩大中小企业专项资金规模,中央财政安排150亿元设立中小企业发展基金,主要支持初创小型微型企业。政府采购安排一定比例专门面向小型微型企业。对小型微型企业三年内免征部分管理类、登记类和证照类行政事业性收费。加快推进营业税改征增值税试点,完善结构性减税政策。(二)努力缓解融资困难。建立小企业信贷奖励考核制度。支持符合条件的商业银行发行专项用于小型微型企业贷款的金融债。加快发展小金融机构,适当放宽民间资本、外资和国际组织资金参股设立小金融机构的条件,放宽小额贷款公司单一投资者持股比例限制,符合条件的小额贷款公司可改制为村镇银行。支持小型微型企业上市融资。继续对符合条件的中小企业信用担保机构免征营业税。制定防止大企业长期拖欠小企业资金的政策措施。(三)加快技术改造,提高装备水平,提升创新能力。实施创办小微企业计划,培育和扶持3000家小微企业创业基地。(四)加强服务和监管。建立和完善4000个中小企业公共服务平台。(据新华社电)

中国证监会首次公开
IPO审核流程十道关

继对新华社记者独家开放新股发行审核全程之后,证监会1日正式对社会公开发行股票审核的审核工作流程,以进一步提高发行审核的公开性和透明度。

据介绍,按照依法行政、公开透明、集体决策、分工制衡的要求,首次公开发行股票(IPO)的审核工作流程分为受理、反馈意见、见面会、问核、预先披露、初审会、发审会、封卷、会后事项审核、核准发行等十个主要环节,分别由不同处室负责,相互配合、相互制约。

与此同时,证监会自1日起将申请IPO企业的预披露时间由原来的发审会前5天提前到了初审会之前,大约为发审会前30天左右,并在其网站上披露了在审企业名单。

根据网站公开的信息,发行部共有295家企业在审理当中。(据新华社电)

全国公路春运
已运送旅客超17亿人次

春运25天以来,全国公路运输累计完成客运量17.46亿人次,同比增长9.9%。这是交通运输部1日统计出的最新数据。

交通运输部新闻发言人何建中介绍,2月1日,全国道路客运量为8013万人次,同比增长9.7%;水运客运量完成120.5万人次,同比增长7.7%。春运从1月8日开始至2月1日,全国水路运输已累计运送旅客2766万人次。

截至1日15时,上午受大雾及路面结冰影响的辽宁、江西、山东受阻路段已全部恢复,全国其他主要高速公路及国道省道通行基本正常。(据新华社电)

S 社会

香港为150万纳税人退税

香港特区政府财政司司长曾俊华1日在特区立法会发表2012-2013年度财政预算案时表示,特区政府将会宽减2011-2012年度75%的薪俸税及个人所得税课税,上限为12000港元,香港150万名纳税人将会受惠。这项措施会使特区政府减少89亿港元税收。

曾俊华同时宣布了其他6项协助市民纾缓经济下行压力的措施,包括宽免2012-2013年度全年的差饷;向每个电力住宅用户户提供1800港元的电费补贴;向领取综合社会保障援助、高龄津贴及伤残津贴人士发放额外津贴;为公屋租户代缴两个月租金;增加1亿港元拨款延续并改善短期食物援助服务以及容许所有在2012年完成课程的学生贷款人一年后开始偿还学生贷款。(据新华社电)

三亚市委书记:
对海鲜宰客事件“零容忍”

海南省副省长、三亚市委书记姜斯宪1日向记者表示,对于在春节黄金周出现的三亚富林渔村海鲜排档宰客宰客事件,三亚市委、市政府高度重视,已责令职能部门彻查此事,对交通管理、海鲜排档、海上娱乐项目等行业出现的“害群之马”实行“零容忍”。一经查实,绝不姑息。

姜斯宪表示,公众对此事件的质疑充分反映了社会各界对三亚这座旅游城市的期待;也完全能够理解和面对众多网友的“怒其不争”的激烈言辞,感谢对此事发表评论、提出建议的相关媒体。(据新华社电)

“2.2亿元‘汉代玉凳’涉假拍”事件续
拍卖公司承认玉器未成交

龙年伊始,热得发烫的中国艺术品拍卖市场被泼上了一盆凉水——不少网民在百度、新浪等各大门户网站纷纷发帖称,2011年时以2.2亿元成交、创下玉器拍卖纪录的“汉代玉凳”是赝品,拍卖方涉嫌假拍,天价拍品背后难逃“洗钱”“骗贷”之嫌。

记者日前就此事采访当事各方最新获悉,由于艺术品鉴定本身存在巨大争议,所谓“汉代玉凳”的真假依旧是个谜团,但是拍卖方承认那件创下2.2亿元拍卖记录的玉器事实上并未最终成交。(据新华社电)

我国骨质疏松症治疗
实现关键技术突破

记者从昨日军事医学科学院了解到,经过动物实验证实,一种能够特异性携带任何具有成骨潜能的小核酸到达骨形成部位的靶向递送系统,能够高效而安全地促进携带的成骨小核酸逆转骨质疏松,为骨质疏松治疗的应用基础研究及核酸药物研发提供了坚实基础。

这项研究成果提供了一种基于促进骨形成的全新的骨质疏松治疗途径,向解决骨质疏松治疗中已流失的骨量无法补回的医学难题迈出了坚实一步。(据新华社电)

本月三大天象上演

中科院紫金山天文台研究员王思潮向记者通报,2月天宇将上演半人马座阿尔法流星雨、21P彗星过近日点、金木合月等三大天象。

半人马座阿尔法流星雨活跃期在1月28日至2月21日,预计今年的极大将出现在2月8日。21P是一颗短周期彗星,2月11日过近日点,同时也是距离地球较近的时刻,预计亮度为10星等左右,肉眼不可见,需凭借较大口径的天文望远镜观测。从2月初开始,金星就加速向木星“靠近”,两颗非常明亮的行星将出现在黄昏后的西方天空中,角距离也越来越小。2月底,月球也会加入金星与木星的聚会,从而形成“金木合月”天象。25日,初四的娥眉月将先接近金星;26日,月球会位于两颗行星之间;27日,将上演金木合月美妙天象。(据新华社电)

H 环球

直布罗陀国际象棋公开赛上
侯逸凡先胜女子世界第一
再胜男子特级大师

中国棋院消息,北京时间1月31日凌晨,在第10届直布罗陀国际象棋公开赛第七轮比赛中,现世界棋后、中国棋手侯逸凡执白47回合击败世界女子棋坛“无冕之王”、匈牙利名将朱迪特·波尔加(小波尔加),终结了后者20年来在正式慢棋比赛中对女棋手的不败纪录。

在北京时间2月1日凌晨结束的第八轮比赛中,战胜等级分2714分的越南男子特级大师黎光廉。

前世界棋后、现任中国国际象棋男队教练的许昱华表示,这是历史性的一刻,“小侯”的前途不可限量。(据新华社电)

普京不排除总统选举
进行两轮投票的可能

俄罗斯总统候选人、现任总理普京1日在莫斯科表示,不排除今年3月初举行的总统选举进行两轮投票的可能性。

普京当天在会见希望监督总统选举的俄罗斯律师时表示,根据俄现有宪法,若有必要,总统选举可以进行两轮投票。但是否需要进行两轮投票,主要取决于选民。如果进行两轮投票,候选人之间的竞争将更加激烈,而这将影响国内政治局势的稳定。他已为此做好准备。

俄罗斯将于3月4日举行总统选举,俄中央选举委员会共登记5人为总统候选人,其中包括代表统一俄罗斯党的普京、俄罗斯共产党领导人久加诺夫。民调显示,53%的受访者认为普京将在首轮投票中获胜;28%的受访者认为,普京将在第二轮投票中胜出。(据新华社电)

美军无人机袭巴致13人死

据巴基斯坦当地媒体1日报道,美军当天凌晨在巴西北部奥勒格宰部落地区发动无人机空袭,造成至少13人死亡。

报道称,美军无人机当天凌晨向奥勒格宰的杜兰谢赫汗地区的一个武装分子藏匿点发射了3枚导弹。被击毙的武装分子中包括6名外国武装分子。

此次无人机袭击的前一天,巴外交部发言人阿卜杜勒·巴西特称,巴政府不会接受无人机空袭,因为这不仅违法而且也未达到预期目标。

这是2012年以来巴西北部发生的第四起无人机空袭。截至目前,今年已有27人在美军无人机空袭中丧生,另有多人受伤。(据新华社电)

俄计划研制“福布斯-土壤2”

俄罗斯科学院航天研究所所长列夫·泽廖内1日说,俄打算研制与去年11月发生事故的“福布斯-土壤”火星探测器类似的新航天器——“福布斯-土壤2”,并计划在2018年将其送往火星的卫星。

泽廖内在新闻发布会上说,由于携带的科研设备可能有所减少,“福布斯-土壤2”项目的费用将少于“福布斯-土壤”探测器项目,约为30亿卢布(约合1亿美元)。新航天器仍由拉沃奇金科研生产联合体研制。泽廖内表示,之所以选择2018年发射“福布斯-土壤2”是因为这一年地球和火星间的距离最短。另据专家预测,届时俄航天工业水平将大大提高,从而更有利于完成火星探测任务。(据新华社电)

土耳其黑海海域
发生沉船10人失踪

据土耳其媒体报道,一艘柬埔寨货船1月31日在土耳其黑海海域遭遇暴风雪袭击而沉没,10名船员下落不明。

据当地电视台报道,该货船是从俄罗斯开往土耳其阿里亚加港,在距离海岸约1.6公里处遭遇暴风雪袭击而沉没。船上共有12名波兰籍船员,其中两人获救并被送往附近医院治疗。目前,土耳其海岸警卫队和警方仍在搜救其他失踪船员。(据新华社电)

W 万象

井盖上放炮引爆化粪池
男子被炸飞两米



捡鞭炮



爆炸



人被炸飞

1月29日上午10时34分,湖南长沙一小区内传来闷响。让居民惊悚的是:把井盖炸飞的竟是小小的鞭炮。“爆炸的威力这么大,连地面都摇晃起来,感觉像是地震……”小区一位女业主告诉记者,当时一个大人和两个小孩一起放鞭炮,只见红光一闪,一声巨响后,男青年被炸得飞了起来,然后重重地摔倒在两米开外的地上。“井盖被炸起的气浪冲起约三层楼高,砸到二单元门口的水泥挡雨板,幸好没有砸到人!”

记者在医院烧伤科找到受伤的蔡先生,蔡先生介绍,当时他儿子点燃一枚鞭炮,不小心扔到了化粪池的井盖上。他跑过去准备捡起来,可鞭炮从井盖上的小孔掉进了化粪池,瞬间发生爆炸。(据《半岛晨报》)

力挺雇主离婚
司机获巨额遗产

一名普通司机一夜之间竟成了百万富翁。据美国媒体昨晚报道,54岁的纽约司机卡福利·拉波德近日获赠了其雇主、纽约音乐大亨富翁梅尔茨的百万美元遗产。拉波德曾在梅尔茨与前妻离婚时给予他很多支持。

据悉,梅尔茨在遗嘱中将其遗产的十分之一即100万美元,赠送给司机拉波德,他的看门人也获赠50万美元。梅尔茨于2011年10月去世,他一年前与妻子离婚,在他因离婚案焦头烂额时,司机和看门人都给予了他支持。(据《法制晚报》)

扎克伯格室友拒创业邀请
错失4亿美元财富

社交网站Facebook计划向美国证券交易委员会递交IPO(首次公开募股)申请文件,融资50亿美元,这也使该公司创始人马克·扎克伯格身价达到175亿美元。

不过,在建立Facebook之初,扎克伯格曾邀请哈佛室友乔伊·格林退学加入Facebook,但后者以学业为由予以拒绝,这不仅使他错失成为Facebook辉煌缔造者的机会,也令他失去4亿美元的财富失之交臂。(据凤凰网)

美国钢铁1美元甩卖钢铁厂

1月31日,塞尔维亚政府与美国钢铁公司在贝尔格莱德签署合同,以1美元的名义价格从美国钢铁手中回购斯梅代雷沃钢铁厂。

据估计,此笔交易令美国钢铁蒙受了约4.5亿美元的损失。公司一负责人表示,全球经济前景不明朗和持续的欧洲债务危机是美国钢铁作出这一选择的最大原因。(据新华社电)